

陪诊供给不足成养老服务痛点

近日,由中国国际养老服务博览会发布的《陪诊服务发展研究报告(2025)》揭示了陪诊服务在养老服务中的重要地位及其面临的挑战。报告指出,专业陪诊服务的供给严重不足已成为当前养老服务的一大“痛点”。

该报告由中国社会福利与养老服务协会会长、复旦大学老龄研究院副院长吴玉韶担任课题负责人,是我国陪诊领域首个行业课题研究。调研数据显示,八成以上的老年人在就医时面临家人无法及时陪同的困境。尤其在养老机构中,这一比例更是高达98.30%。社区居民虽然对陪诊服务有较高需求,

求,但整体知晓度却较低,仅有3.51%的受访者有过使用经历。这反映出陪诊服务在推广和普及方面存在明显不足。

与此同时,老年人在就医过程中常遇到不熟悉就诊流程、医院布局以及信息沟通不畅等障碍。专业的陪诊服务能够有效降低老年人就诊时长,提升就诊效率。然而,当前社区和养老机构的陪诊服务供给严重不足,导致老年人仍主要依赖家属或亲友陪同就医。

对于陪诊师这一角色,报告也进行了深入分析。受访者普遍认为,专业的陪诊师应兼具专业技能与服务素

养,熟悉就医流程,具备医学基础知识和沟通协调能力,并能为服务对象提供心理支持。然而,当前陪诊行业的女性占比高达82.79%,且以中青年为主,整体呈现年轻化、女性占主导的特征。同时,陪诊师的从业年限普遍较短,反映出行业仍处于初级发展阶段。此外,陪诊师的学历普遍在大专以上,但医学及护理专业背景的仅占17.21%,人才结构亟待优化提升。

针对陪诊服务面临的行业规范缺失问题,中国社会福利与养老服务协会还发布了《老年陪诊服务规范》团体标准。该标准明确提出陪诊

师应接受专业培训,掌握基本的医疗常识和急救技能,能在紧急情况下提供初步救助等。这一标准的发布有望推动老年陪诊服务向专业化、规范化方向发展。

由于缺乏统一的职业认定和服务标准,陪诊行业存在从业门槛低、从业人员专业水平和服务质量参差不齐等问题。因此,加快推动建立规范的陪诊师培训和资质认定体系显得尤为重要。这将有助于提升陪诊服务的整体质量,更好地满足老年人的就医需求。

王琪鹏

健康粽子热销 端午经济升温

端午将至,粽子市场“甜咸之争”再起。今年,传统口味稳守市场,新派口味与健康粽子异军突起。

北京市某超市内,创新口味如花椒鸡肉粽、黑松露云腿粽等显眼摆放,受到消费者喜爱。企业推出低糖、高纤维等健康粽子,满足多元化需求。线上平台亦推出地域特色粽子,销售额大增。粽子市场规模逐年扩大,2024年突破百亿元。

专家指出,创新升级与产品迭代对品牌发展至关重要,健康化趋势明显。企业需深耕市场,探索新口味与营销策略,提升产品性价比,以应对市场竞争。

张敏



浪漫金婚

26日,“金色的年华 永恒的记忆”南京航空航天大学举办退休教职工金婚庆典,九对金婚夫妇走上红地毯,接受祝福。该校已经连续十多年为金婚教职工组织仪式,让更多人分享他们历经风雨历程、一路相伴的幸福与快乐。

泱波

女性中年饮食选择与老年生活质量相关

美国一项新研究发现了中年时期的饮食选择与老年生活质量之间的关联:女性中年时期膳食纤维和优质碳水化合物的摄入有益于老年

健康,而摄入较多精制碳水化合物和淀粉类蔬菜则不利于健康老龄化。

这项由塔夫茨大学和哈佛大学研究人员开展的新研

究表明,中年时期膳食纤维、优质碳水化合物和总碳水化合物的摄入与女性的健康老龄化及其他正面的健康结果正相关。新华社

藏族老人:我等了七百多个日夜

合,手中的器械与流转的病历,构成了高原上最温暖的光明交响。

在裂隙灯(用于眼科检查的医用仪器)前,一位皮肤黝黑的老人摘下藏式毡帽,局促地搓着手。当医生说出“您的晶体条件可以手术”时,他突然红了眼眶。沉默良久,他声音沙哑地开口:

“等这天,我等了七百多个日夜啊。”原来,两年前黑龙江省眼科医院医疗队来援藏时,他因晶体问题无法手术,从那以后,每次走过雪山脚下的转经道,他都只能模糊看见经幡飘动的虚影,寺庙金顶的轮廓也渐渐在他眼中晕染成金色的光斑。此刻,

他踉跄着走到窗边,望着远处连绵的雪山,泪水顺着皱纹蜿蜒而下:“等我能看清了,要去给经幡换新绸,要带孙子去看最高的垭口……”那些被模糊岁月掩埋的心愿,终于在这一刻破土而出。

人群中,一位头戴墨绿头巾的老人挤到黑龙江省眼科医院援藏医疗队面前。她反复摩挲着自己浑浊的眼睛,用不太流利的汉语急切询问:“我的眼睛,还能治好吗?”当医生握住她布满老茧的手,郑重承诺会全力医治时,阿妈将额头轻轻贴在医生手背。这个最虔诚的藏族礼仪,是她将全部希望托付的瞬间。

筛查工作持续到日暮,走廊里仍回荡着医患间温暖的对话。酥油茶的香气、糌粑的甜香,与藏族同胞眼中的期盼,共同编织成一幅动人的画卷。

那些被眼病困扰的岁月里,藏族同胞们始终怀着对光明的向往;而黑龙江省眼科医院援藏医疗队的到来,让这份等待终于化作了触手可及的希望,照亮了高原上每一个渴望清晰世界的灵魂。

见习记者 康佳滨 文/摄

进藏寻光
小康日志



日期:5月27日

高原的晨光尚未驱散夜里的寒意,康马县医院的走廊已挤满了等候筛查的藏族同胞。人们捧着冒热气的酥油茶交谈,眼中满是对健康筛查的期盼。

面对远超预期的筛查人数,黑龙江省眼科医院援藏医疗队与当地医护默契配

S时事速递

南方主汛期将至 防汛备汛忙

6月1日起,我国南方地区将进入主汛期。水利部组织防汛抗旱会商,强化备汛工作。

今年以来,全国降水偏少且不均,强降雨偏多,但大江大河汛情总体平稳。广东等地正排查风险隐患,修复水毁项目。水利部已发布多次山洪、洪水预警,开展模拟演练。

预测显示,6月至8月,长江流域部分支流、黄河流域大部等地降水将偏多,可能发生较大洪水;湖南、江西等地可能出现干旱。水利部将强化预报预警措施,确保防洪安全,保障城乡供水和农业灌溉需求。魏弘毅

中央网信办部署 加强“开盒”整治

近日,中央网信办专门印发通知,督促各地网信部门、各网站平台进一步强化“开盒”问题整治工作。同时,召开专题部署会议,要求微博、腾讯、抖音、快手、百度、小红书、知乎、哔哩哔哩、豆瓣等多家重点网站平台,对照通知抓好各项任务落实,以“零容忍”态度坚决打击“开盒”乱象。

利用“开盒”等方式非法获取并公开他人个人信息,涉嫌违法犯罪,性质极为恶劣。下一步,中央网信办将继续坚持高强度打击和高力度保护并重,着力做好“开盒”问题整治工作。中经

榴莲价格走低 国产品种将上市

2025年,进口水果价格大幅下降,榴莲、山竹等纷纷降价。在北京,泰国金枕榴莲销售火爆,价格腰斩。同时,国产榴莲也将于6月中下旬上市,首批“树上熟”榴莲口感软糯、甜度高,涵盖金枕、黑刺、猫山王等高端品类。

此外,蓝莓、车厘子等水果的国产占比逐渐提高,价格大幅下降。不同品种的榴莲口感各异,托曼尼榴莲口感浓郁但肉率低,猫山王和黑刺榴莲香气浓郁、口感细腻,价格较高。张伟

声明作废

▲哈尔滨长城宏业建筑建材有限公司,不慎将车牌号黑ABV957的中联牌重型特殊结构货车营运证丢失。声明作废。

▲倪世强运输户,车牌号黑AAB38挂,道路运输证丢失,证号:230183016519,声明作废。

▲刘树元个体运输户,不慎将道路运输经营许可证正本丢失,证号:230182033220,声明作废。

▲哈尔滨市道里区相力饮品店(个体工商户),不慎将黑龙江省小餐饮核准证副本丢失,核准证编号:XJYB(2024)230102006204,声明作废。

▲哈尔滨康君品乐文化传播有限公司,不慎将公章丢失。统一社会信用代码:91230199571916557Y。声明作废。

▲王恒阳,身份证号码:2323011987XXXX6031,不慎将哈尔滨德诚智房地产开发有限责任公司开具的增值税普通发票丢失,发票代码:023001900104,发票号码:09531714,房屋地址:三期12-1-3004号,面积111.68,开票日期:2020.04.12,金额160,969元,声明作废。

▲赵璐瑶,女,2010年8月15日海伦市市医院,父亲赵秋野232321198401070614,母亲李克兢232321198406200424,原证编号K230022196,原证丢失声明作废。

▲赵一名,男,2017年11月18日海伦市人民医院,父亲赵秋野232321198401070614,母亲李克兢232321198406200424,原证编号R230071984,原证丢失声明作废。

▲王德文运输户,不慎将道路运输经营许可证丢失,经营许可证号:230109138736。声明作废。

▲哈尔滨市南岗区孙福勺拌粉店(个体工商户),丢失食品经营许可证正本,许可证编号:JY22301030343914,声明作废。

▲哈尔滨市南岗区孙福勺拌粉店(个体工商户),丢失食品经营许可证副本,许可证编号:JY22301030343914,声明作废。

▲产妇张娇娇,与于东洋为夫妻关系,两人之子于天行,出生时间2013年2月22日,出生地点饶河县人民医院,户口已落,出生证明L23029675因丢失,声明作废。

丢失声明

▲韩守全,不慎将车牌号黑AM2947的道路运输证丢失,证号:230181017217。特此声明。

▲韩守全,不慎将道路运输经营许可证丢失。经营许可证号:230181013370。特此声明。

▲鞠志勇,不慎将道路运输经营许可证正本丢失。经营许可证号:230100070130。特此声明。

变更公告

黑龙江津华保险代理有限公司,统一社会信用代码:91230102556123567P,原地址:哈尔滨市道里区工部街14号2单元1层1号,变更后新地址:黑龙江省哈尔滨市道里区恒大国际中心2栋4层404号,特此公告。

2025年5月29日

作家协会注销公告

安达市作家协会统一社会信用代码51231281M46813168因保管不善,不慎将登记证书正副本丢失,声明作废。同时向业务主管安达市文学艺术界联合会,登记机关民政局申请注销登记,该协会成立于2011年11月,2025年5月20日经法定代表人决定解散该协会。同时成立清算组,该协会债权人在本协会注销之日起45日内向清算组报债权,法定代表人:王建臣。特此注销公告。

特此通知。

联系人:贾小荣
联系电话:13945173118
哈尔滨市京华汽车配件经销有限公司

2025年5月29日

公告

本人刘德忱,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产权坐落为哈尔滨市双城区鸿源高层商住楼5单元601室,房屋用途为住宅,建筑面积75.72平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供的申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2025年6月19日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易服务中心,联系方式:83336358
公告人:刘德忱 2025年5月29日

声明公告刊登热线

18686716631
13763511313